

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF.

Lo que es el plan Young

La liquidación definitiva de la guerra es un bien tan precioso, que no dispensaría de ir más lejos y de analizar los detalles y las condiciones con que esta liquidación debe llevarse a efecto. Muy pocos comprenden el valor de la tranquilidad internacional y sus felices consecuencias para la prosperidad económica de los pueblos. De ahí que se quiera someter los artículos del Plan Young a una crítica rigurosa, y medir su valor en el aspecto pecuniario.

Cálculo inútil y hasta imposible. Inútil porque se descuidará lo esencial para no tener en cuenta más que lo adventicio. Lo esencial hay que decirlo una vez más: es la paz verdadera que el acuerdo establece en Europa; son las condiciones normales de producción y de desarrollo económico y social; es la posibilidad de un acercamiento normal y cordial y de una colaboración franca y sin reservas entre los pueblos, entre Alemania y Francia.

Dejemos a un lado lo esencial, para no hablar más que de las causas económicas. Las únicas que, al parecer, interesan a las masas y al Parlamento. Desde este punto de vista, el Plan Young merece obtener la aprobación de los Gobiernos y de las Cámaras. Señalemos, de pasada, que, a diferencia de los acuerdos sobre los préstamos de guerra, la aprobación expresa del Plan Young por el Parlamento francés, por medio de una ley votada por las dos Cámaras siguiendo el procedimiento ordinario, es una necesidad constitucional.

Se trata en este caso de renunciar a un crédito contra Alemania. Ciertamente esle hecho —compromete las finanzas del Estado— en el sentido estipulado por la ley constitucional. Disminuye también el activo del Tesoro. Sólo el Parlamento puede, pues, autorizar al Gobierno para ratificar este acto. La ratificación por decreto, sin la aprobación formal y regular de las Cámaras, sería manifiestamente una violación de la ley constitucional francesa. Mas conviene advertir que la liquidación financiera que entraña el Plan Young es ventajosa para todas las partes interesadas, incluso para la misma Francia.

Si duda, estamos lejos de esos cientos de miles de millones de marcos oro que se hacían reducir no hace aún mucho, ante los ojos del público francés. Pero es un error craso el suponer que

podían asimilarse una deuda de Estado y una deuda particular, como asimismo el creer que basta con la fuerza para recobrar un crédito sobre un Estado.

Muchos suponen que la mala voluntad del Estado deudor es el único motivo de la fragilidad, de las Deudas del Estado, de las indemnizaciones de guerra. Es un obstáculo; pero no el único ni el principal. Creer lo contrario es un burdo error. Un pueblo paga las indemnizaciones de guerra con los impuestos que aporta al Tesoro. El importe de los impuestos no puede ser aumentado incesantemente cuando éstos no corresponden a servicios públicos productores de utilidad social. Insistamos sobre este punto.

Un Estado puede aumentar mucho sus gastos presupuestarios creando nuevos servicios públicos o mejorando los ya existentes. El contribuyente percibe entonces una compensación correspondiente, cuyo valor no sobrepasa ordinariamente las sumas que ha entregado al fisco. No ocurre así en las indemnizaciones de guerra. Estas no van acompañadas, para el Estado deudor, de ningún desarrollo de los medios nacionales de producción. Es una pérdida definitiva, sin compensación alguna.

Las sumas que pueden ser consagradas por el país deudor a este gasto son muy limitadas. La capacidad de pagar indemnizaciones de guerra es reducida. Cualquiera que sea el razonamiento que uno se haga, el caso es que el pago de una indemnización de guerra ha de quedar forzosamente relegado a segundo término, es decir, después de atendidos los servicios públicos esenciales del Estado deudor. La historia financiera enseña que ello ha ocurrido siempre así. Nosotros no hacemos hoy una experiencia nueva.

El Plan Young no comete el error fatal que no supieron evitar los redactores del tratado de Versalles. Estipula para Alemania obligaciones razonables, ejecutables. En esto reside su gran mérito. Es preciso que el gran público francés lo comprenda así y apoye con su fuerza a sus gobernantes en este sentido.

Gastón JEZE
Perito financiero,
Profesor de la Universidad de París.
(Prohibida la reproducción)

Melilla celebra solemnemente la festividad de la Patrona de los Marineros

En la Iglesia Castrense
Ayer a las diez y media de la mañana se celebró en la Iglesia Castrense una solemne función religiosa organizada por la Comandancia de Marina, en honor de su excelsa Patrona Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

En el altar mayor, adornado con profusión de flores e infinidad de luces multicolores, en vistosa combinación, se destacaba sobre un fondo blanco, la preciosa imagen de la Santísima Virgen del Carmen, orlada asimismo de luces y de flores. El resto del ornato lo componían atributos marítimos, ofreciendo el conjunto bellísimo aspecto.

Presidiendo y presidiendo la solemne función religiosa ocuparon asientos, el coronel Jiménez Castellanos, en representación del General Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco; Presidente de la Junta Municipal señor Lobera; Comandante de Marina, señor Pineda, coronel señor Angosto; y Vocal de la Corporación Municipal señor García de Calle.

Asistieron a la brillante ceremonia numerosos fieles, comisiones civiles y militares, representación de la Marina mercante, una sección de la Compañía de Mar, prácticos del puerto y Compañía Trasmediterránea.

Ofició en la ceremonia el párroco señor Foncillas, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los capellanes señores Martínez y Gamboa.

Ocupó la sagrada cátedra el capellán del Tercio don Jesús Esteban Rollán, quien pronunció hermosa e inspirada oración en la que cantó las glorias de la Marina y exaltó en bellos párrafos la excelencia de la venerada imagen de los marinos, la Santísima Virgen del Carmen.

Una admirable capilla, dirigida por el maestro señor Fernández Tijero, e integrada por los capellanes de la Iglesia, y señora y señoría de Lama y el tenor señor García, interpretó con extraordinario acierto, la misa segunda pontifical de Perossi.

En la Iglesia del Sagrado Corazón
En la iglesia del Sagrado Corazón, también se celebró ayer a las diez de la mañana, la anunciada solemne función religiosa, que a la Santísima Virgen del Carmen dedicaba la Asociación titular que preside la Ilustrísima señora doña Francisca Peré de Lobera.

El adorno del altar donde se venera la bellísima imagen, constituyó una verdadera obra de arte, ofreciendo el conjunto deslumbrador aspecto. Profusión de luces de múltiples tonalidades y millares de flores constituían el artístico adorno que ofrecía una inefable sensación de arte y de belleza.

Ofició en la ceremonia, que revistió solemnidad y brillantez extraordinarias, el coadjutor señor Caraballo, asistido de los señores Doña y Jaén, que actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Un notable coro, integrado por las señorías de Aranda, Murcia, Villena, Orell, Roldán y Samper, bajo la dirección del maestro señor Tort, cantó admirablemente la misa del maestro Vilaseca.

El pánegrico de la excelsa Patrona de los marinos, estuvo a cargo del capellán señor Pina, quien en tonos de gran etérea y en conceptos muy inspirados, cantó las glorias excelsas de la veneranda Virgen, que tan acendrada devoción inspira.

Dedicó brillantes párrafos a exaltar los milagros de la Santísima Virgen, la gloriosa Patrona de los bravos hombres de mar.

A la expresada ceremonia, que como

dejamos dicho, revistió gran solemnidad, concurrieron numerosísimos fieles, entre los que figuran las señoras y señoritas pertenecientes a la Asociación titular, y de otras numerosas congregaciones, viéndose el templo totalmente invadido.

También concurrió una sección de la Compañía de Mar, al mando del teniente Morán, la cual formó ante el precioso altar.

En la Doctrina Cristiana
En el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana «Nuestra Señora del Carmen», se celebró ayer mañana una función religiosa, con motivo de la festividad del día.

Se cantó una solemne misa, durante la cual recibieron la Comunión los profesores y discípulos del prestigioso centro de enseñanza.

A dicha ceremonia religiosa, asistieron numerosas familias.

La brillante procesión de la Virgen del Carmen
Desde mucho antes de la hora indicada para la salida de la procesión de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de San Agustín, del Barrio del Real, enorme multitud invadía las calles de dicho barrio y las del General Sanjurjo, observándose inusitada animación.

A las siete y media principió la procesión, abriendo marcha la sección montada de la Guardia Municipal, con traje de gala. Seguían los niños del Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, diversas escuelas de niños y niñas, señoras y caballeros pertenecientes a las distintas Asociaciones religiosas y numerosas comisiones civiles y militares.

La preciosa imagen de Nuestra Señora del Carmen, era llevada a hombros por marineros de la Compañía de Mar, al mando del alférez Valverde.

Detrás marchaban los capellanes don Joaquín Sullat, don Manuel Fernández y don Luis Enseñat.

Presidían la ceremonia, el Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, coronel de Infantería señor Angosto, en representación del general jefe de la Circunscripción comandante de Caballería señor Serantes, comandante de Infantería, secretario general de los Somatenes armados señor Ramirez y comandante de Infantería de Marina señor Montero.

Precediendo a la presidencia, iban, Su Ilustrísima el señor Obispo de Gallipoli, acompañado de los Padres Antonio Félix, José Silverrey, Gabriel Rojo, Emilio Rodríguez y José Moreno, Vicario Castrense accidental señor Foncillas y capellán Castrense señor Pina.

Seguía una sección del Somañ del décimo distrito, al mando del cabo señor Murias, llevando la bandera de la Institución; su abanderado señor Tur.

Finalmente marchaba una sección del batallón de cazadores del Serrallo 14, al mando del teniente don Luis Alvarez, con escuadra y banda de cornetas y la música de la segunda media brigada de Cazadores de Africa, dirigida por don Mariano Fernández Tijero.

La procesión, muy bien organizada por los Padres de la Compañía de Jesús, Martín Santaella, Superior de la Residencia de Almería, y Anselmo López, de la misma residencia, recorrió las calles de Mar Chica, Aragón y 18 de Julio del Barrio del Real, cruzando el paso a nivel del ferrocarril de la Compañía Española de Minas del Rif, para entrar por la calle de General Topete, en el barrio del General Sanjurjo, dirigiéndose por la calle de Villanil a la playa, donde se hallaban instalados dos artísticos altares, en los que la procesión hizo alto.

El venerable e ilustre Prelado, procedió entonces a la bendición de las aguas. Durante dicha ceremonia el enorme gentío allí congregado, exteriorizó su fervor por la Santísima Virgen del Carmen, vitoreando con indescribible entusiasmo a la excelsa Patrona de los marineros, al tiempo que se disparaban sin cesar infinidad de cohetes.

Terminada la bendición de las aguas la procesión regresó a la Iglesia de San Agustín, del barrio del Real, no cesando, en el barrio del General Sanjurjo ni en aquel, los clamorosos vitores a la Virgen del Carmen.

La procesión resultó brillantísima, siendo por ello justamente felicitados los organizadores de la hermosa fiesta, que dio lugar a que los vecindarios de los simpáticos barrios, exteriorizaran la veneración que sienten por la Virgen del Carmen.

A bordo del "Sagunto"
En el vapor «Sagunto» perteneciente a la Compañía Trasmediterránea, se celebró anoche una agradable fiesta, concurriendo numerosas familias invitadas.

La cubierta del buque se hallaba adornada con mucho gusto e iluminada con profusión de farolillos a la veneciana.

Entre los concurrentes, figuraban las bellas señoritas de Reviso, González Chamberl, Pineda, Cadarso, Angosto, Sánchez Canalecho, Alcaraz, Marín, bueno Ruiz, Cabo, Peral, Sisi y Jiménez.

También hicieron acto de presencia a bordo, el comandante y el segundo comandante de Marina señores Pineda y Cadarso.

Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch, siendo atendidos y agasajados por el capitán del «Sagunto» don Miguel Sueh, y oficiales don José Gerrer, don Bibiano Alcaraz, don Antonio Moncilla y don Juan Ferruche.

A última hora se organizó un baile, amanzado por un notable sexteto, que se prolongó hasta la madrugada.

Una rondalla
Con motivo de la festividad de su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Carmen, varios marineros de la Compañía de Mar, constituidos en simpática rondalla, recorrieron ayer tarde diversos lugares de la ciudad, interpretando con guitarras, bandurrias y violines, alegres composiciones.

Fiestas en el balneario del Casino Militar (2 Sección)
Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, ayer se celebraron animadas fiestas en el magnífico balneario instalado en la playa de San Lorenzo, por el entusiasta Casino Militar (segunda sección) que preside don Claudio Gómez.

A las once de la mañana se celebró un selecto concierto, teniendo ocasión el elemento joven de gozar de los encantos del baile.

A las siete de la tarde, en la explanada existente frente al balneario, se celebraron cuecñas y otros divertidos juegos.

Terminan los festejos del barrio del General Sanjurjo
UNA GRATÍSIMA FIESTA EN EL CLUB MELILLA
El Presidente de la Junta Municipal señor Lobera es objeto de entusiastas manifestaciones de cariño y simpatía

Extraordinaria animación
Como se había anunciado, a las seis de la mañana comenzaron a dispararse numerosos cohetes, e bien pronto las principales calles del simpático barrio del General Sanjurjo se vieron ocupadas por numeroso público, dispuesto a gozar del último día de festejos, con tanto entusiasmo organizado por el Club Melilla.

Durante todo el día no cesó la animación, principalmente en la calle de Méndez Núñez, y en la plaza del Callao, que se vieron concurridísimas.

A las siete de la tarde, hora señalada para la celebración de la procesión de la Virgen del Carmen, el barrio del General Sanjurjo aparecía invadido por enorme gentío, hasta el extremo de constituir tarea bastante difícil la de transitar por aquellas calles.

En el barrio del Real, pues la procesión había de salir de la capilla de Sant Agustín, ocurría otro tanto, observándose en las populosas barriadas extraordinario entusiasmo.

Las calles que componían el itinerario, habían sido artísticamente adornadas con profusión de guirnaldas, arcos y banderas de los colores nacionales.

Una verbena
A las diez de la noche se celebraron una típica verbena y un selecto concierto en la plaza del Callao, viéndose entre el numeroso público muchas y muy bellas damas y damitas que realizaban sus encantos con el airoso pañolón de Manila.

Durante toda la noche funcionaron numerosos puestos verbeneros, reinando gran animación.

En los salones del entusiasta Club Melilla, que preside el señor Echevarría, se celebró también una sugestiva verbena, asistiendo infinidad de familias.

Asistió a la lucidísima y simpática fiesta, la bella señorita Teresita Godoy, reina de las bellezas de Andalucía y Extremadura, la cual en unión de los señores Tur, Burgos, Marina, Sánchez del Rosal, Mariscal, Barrero, y Segado, constituyó el jurado para designar entre las encantadoras y gentiles señoritas presentes, la que había de ser reina de la fiesta del Club Melilla.

La presencia de la señorita Godoy, que lucía soberbio mantón de Manila, fué acogida por el enorme gentío que llenaba el Club y la plaza del Callao, con una estruendosa ovación.

Dignas todas las señoritas presentadas de ser proclamadas reinas de la belleza del expresado centro de recreo, el Jurado hubo de someterse a la tortura de designar una, lo que hizo después de no pocas deliberaciones, siendo elegida la bellísima señorita Paquita Pérez.

Proclamación de la Reina
La proclamación y presentación de la nueva reina se verificó a las doce siendo

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

17 DE JULIO DE 1910

En el diario Le Temps se publica una entrevista con el Sultán Muley Hafid, acerca del régimen penitenciario en Marruecos. Manifiesta que no ordenó se atormentara al ex Gobernador de Fez, El Hach Ben Aixa, y se lamenta de que se le haga objeto de calumniosas campañas que le acarrearán las antipatías de Europa.

—Se adquieren en el extranjero los siete buques que constituyen la nueva flota encargada de prestar el servicio de correos en Marruecos, cuadro C de la ley de Comunicaciones marítimas.

—Se designan para el mando del regimiento de Taxdir, al coronel Núñez de Prado, y para la Auditoría General de la Capitanía General de Melilla, a don Melchor Saiz Pardo.

—Comienza a instruirse expediente para la concesión de la Cruz de Beneficencia, a la Religiosa del Buen Consejo, Sor Alegría de Jesús.

—El señor Canalejas da cuenta de un telegrama enviado por el Comandante General de Ceuta, señor García Aldave, lamentándose de la actitud de parte de la prensa, que puede acarrear una tirantez de relaciones con las cabildos vecinas.

A las diez de la noche dió principio la anunciada verbena, concurriendo con manjones de Manila, que constituyó un gran éxito para el simpático Casino, numerosas señoras y señoritas, dando con sus encantos mayor brillantez a la fiesta.

Muy lucido y sugestivo resultó también el baile celebrado a las doce de la noche, pasando agradablemente las horas, al numeroso público que asistió a la animada fiesta.

La extraordinaria animación que se observó durante toda la fiesta, se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

La verbena en la Hipica
Anoche se verificó la inauguración del balneario de la Real Sociedad Hipica, solemnizándose con una animadísima verbena.

El aspecto del balneario, era en extremo sugestivo. Bombillas multicolores circundaban la terraza y del techo pendían arañas, combinadas artísticamente, con multitud de lámparas.

Desde las once de la noche, era imposible dar un paso por el local destinado a restaurant, terraza y playa, instalándose el público bajo las sombrillas.

Iniciado el baile, con un animado pasodoble, irrumpieron en la terraza multitud de parejas, sucediéndose los bailes hasta hora avanzada de la madrugada.

Numerosas damas y damitas se dieron cita en el balneario. Casi todas lucían el mantón de Manila y no pocas el pañuelo de talle.

Una banda de música amenizó la velada, grata por todos conceptos.

La inauguración como decimos, tuvo caracteres de solemnidad, recibiendo muchos plácemes la junta directiva, que preside el coronel señor Álvarez Coque, por la acertada organización de la fiesta.

ron conestados con extraordinario entusiasmo por todos los concurrentes.

Elocuente discurso del Presidente de la Junta Municipal
Entre grandes aplausos y vitores, el señor Lobera, pronunció un elocuente e inspirado discurso para agradecer las cariñosas y entusiastas manifestaciones de que le había hecho objeto el simpático vecindario del barrio del General Sanjurjo, y los conceptos de elogio que le había dedicado el señor Echevarría. Expresó que, hombre modesto, experimentaba una inmensa satisfacción al ponerse en contacto, como siempre lo está, con el pueblo, y vivir con él sus satisfacciones y todos sus sentimientos.

Tampoco podrá yo borrar —agregó— estas muestras de cariño y de simpatía que me habéis tributado, y deploro que en estos momentos no se hallé presente el insigne general Sanjurjo, tan idolatrado por todos nosotros y todos los españoles, como asimismo el ilustre general conde de Jordana, permitiéndome proponer que en expresivos telegramas les hagamos presente nuestros inextinguibles sentimientos de cariño y de admiración.

Elogió a continuación la labor cultural que realiza el Club Melilla, obra digna de estímulo y de alabanza, porque con ella se hace patria.

A continuación, en vibrantes y bellos párrafos, dedicó un canto a la mujer, exaltando la suprema belleza de las encantadoras reinas de la belleza de Andalucía y Extremadura, señorita Godoy, —que puede considerarse melillense, pues lo que aquí reside desde su niñez— y la del Club Melilla, Paquita Pérez, ante cuya gentileza y maravillosos encantos rendimos todos el más ferviente homenaje.

Finalmente, dedicó también elogios al barrio del General Sanjurjo y Club Melilla, reiterando su reconocimiento por las expresivas muestras de simpatía que le habían tributado.

Terminó el señor Lobera su elocuente discurso vitoreando a los generales Sanjurjo y conde de Jordana; a las reinas de la belleza, a Melilla, al barrio del General Sanjurjo y al Club Melilla.

Dichos vitores fueron contestados con gran entusiasmo, en medio de una clamorosa ovación, como asimismo los vitores al alcalde de Melilla.

Los aplausos se repitieron al descender del escenario los señores de Lobera y Tur, dando el brazo a las señoritas Teresita Godoy y Paquita Pérez.

Las entusiastas manifestaciones se repitieron al salir a la calle las reinas de la belleza y los presidentes de la Junta Municipal y de la Asociación de la Prensa.

Las bellísimas reinas, el Sr. Lobera y los señores que integraban el Jurado, fueron obsequiados con un exquisito lunch, al final del cual brindó el señor Echevarría, para hacer presente de nuevo la gratitud del Club Melilla al Presidente de la Corporación Municipal, por la visita que había efectuado al citado círculo de recreo, felicitando también a las señoritas Teresita Godoy y Paquita Pérez.

El simpático acto impresionó placenteramente al señor López.

El señor Echevarría, en nombre del Club Melilla, ofreció dos espléndidos ramos de flores a las reinas y una preciosa pañuera de oro a la señorita Paquita Pérez.

Al abandonar el Club Melilla el señor Lobera, fué despedido con entusiastas aplausos y vitores, por el numeroso público que había acudido a la gratísima fiesta, que constituyó un señalado e insuperable éxito del simpático y culto centro de recreo.

Terminaron las brillantes fiestas con tanto acierto organizadas por el Club Melilla, con una gran traça, que una vez más, mereció el pirotécnico señor Aragónés.

Cariñosos telegramas a los generales Sanjurjo y conde de Jordana
El señor Lobera, en nombre de la ciudad en el del barrio del General Sanjurjo y en el del presidente del Club Melilla, dirigió anoche cariñosos telegramas a los ilustres generales Sanjurjo y conde de Jordana, saludándoles efusivamente, lamentando que no hubieran estado presentes en la gratísima fiesta celebrada y reiterándoles los acendrados sentimientos de cariño, de respeto y de admiración, que la ciudad entera de Melilla les profesa.

La agradable temperatura que en aquellas alturas se disfruta, contribuye a hacer más amena y agradable la estancia de los Exploradores en Taurit. Por la tarde recibieron la visita del

Los exploradores en Taurit
Todo el día de ayer reinó gran animación en el campamento de los Exploradores en Taurit.

Bien temprano, los simpáticos muchachos abandonaron el lecho, y después de tomar el desayuno, se entregaron a las saludables prácticas de rigor, con gran celo inspeccionadas por los instructores.

La agradable temperatura que en aquellas alturas se disfruta, contribuye a hacer más amena y agradable la estancia de los Exploradores en Taurit. Por la tarde recibieron la visita del

general Pozas, que fué acogido cariñosamente por todos.

También visitaron el campamento muchos familiares de los pequeños.

Ayer quedó instalado el teléfono, que permite a cualquier hora comunicarse con los excursionistas.

Las visitas de ayer del Sr. Obispo de Gallipoli

En el poblado de Setolazar
Con la efectuada ayer, por el Sr. Obispo de Gallipoli al poblado de la Compañía minera Setolazar, terminó la serie de visitas que venía girando a los poblados de esta zona.

A la llegada, el R. P. Betanzos, fué recibido por los señores de Aguirre, don Joaquín García Morato, teniente informador de las Intervenciones Militares y los habitantes del poblado, que vitorearon con gran entusiasmo al Obispo.

Momentos después procedió a la inauguración de una capilla recientemente construída, celebrando en ella el santo sacrificio de la misa. Durante la ceremonia administró la comunión a más de treinta personas.

Acto seguido S. I. administró la Confirmación a 83 niños, actuando como padrinos don Ramón Aguirre, Ingeniero Director de la mina, y su esposa doña Avelina Trueba.

El Sr. Obispo y los RR. PP. Franciscanos que le acompañaban, fueron obsequiados por los señores de Aguirre con espléndido lunch.

En la base de hidros
A las once de la mañana de ayer, el señor Obispo visitó la base de hidroaviones de Mar Chica, acompañándole en la visita el comandante Interventor de Guerra señor Fortea, y los RR. PP. José Silverrey, Antonio P. Félix, José Merino y Gabriel Rojo.

S. I. fué recibido a la entrada de la base por el jefe de la misma teniente coronel Sr. Camacho, quien presentó al Sr. Obispo a la oficialidad de Aviación a sus órdenes.

Después el Prelado recorrió las distintas dependencias de la base, teniendo frases de elogio para todas las instalaciones.

S. I. regresó a Nador, muy agradecido por las atenciones de que había sido objeto.

En los manantiales de Yasinén
El ilustre Padre Betanzos, acompañado por el Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, y RR. PP. José Silverrey, Antonio P. Félix y Gabriel Rojo, estuvo ayer tarde en los manantiales de Yasinén, visitando con gran detenimiento las soberbias galerías de captación, de las que hizo entusiastas elogios, felicitando expresivamente al Presidente de la Corporación.

Varias familias que habían ido a pasar la tarde en aquel agradable lugar, hicieron objeto de cariñosas manifestaciones al venerable Prelado al emprender Su Ilustrísima el regreso a la ciudad, mostrándose el obispo de Gallipoli muy complacido por ello.

En los establecimientos benéficos
Su Ilustrísima también en unión del señor Lobera y de los expresados religiosos, se trasladó más tarde a los establecimientos benéficos de la Asociación General de Caridad, donde se hallaban esperando su llegada las Religiosas y personal de los expresados establecimientos.

El Padre Betanzos recorrió detenidamente las diversas dependencias, mostrándose gratamente impresionado del perfecto funcionamiento de todas las instituciones benéficas allí existentes, lo que hizo presente en expresiva y cariñosa felicitación a la Asociación General de Caridad y benemérita Religiosas.

Desde dicho lugar, Su Ilustrísima se trasladó al barrio del Real para presidir la procesión.

Comida íntima
Los señores de Lobera, ofrecieron anoche una comida íntima a Su Ilustrísima el Obispo de Gallipoli.

También fueron conmensales, el General Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, Vicario Eclesiástico señor Casasola, RR. PP. José Silverrey y Antonio P. Félix y los señores de Peré, que con sus hermanos los señores de Lobera, hicieron los honores de la casa.

A las doce de la noche Su Ilustrísima regresó a Nador, acompañándole hasta dicho poblado el Vicario señor Casasola y el Presidente de la Corporación Municipal.

De la zona Occidental
EL CONTRABANDO DE ESTUPEFACIENTES EN TÁNGER
Comentarios de la prensa. La pasividad de la policía. La reglamentación en nuestra zona

Los periódicos de Tánger se ocupan de los nuevos descubrimientos hechos por la policía de grandes cantidades de drogas tóxicas, lo cual demuestra la existencia de un vasto negocio de contrabando de cocaína, morfina, opio y demás productos tóxicos que se ofrecen, al margen de la ley a los desgraciados que se dejan arrastrar por el espejuelo de la fantasía.

Los comentarios los ha originado el hecho de que hasta ahora la policía solo ha procedido a incautarse de las vendidas, ni preocuparse de la existencia de negocio y de la red de intermediarios que ofrecen la mercancía en los puntos clandestinos de consumo.

En la zona española, se ha reglamentado recientemente el consumo de estupefacientes, mediante una legislación que ya se ha manifestado severamente, echando a presidio a algún farmacéutico o dueño de farmacia, por la venta indebida de productos tóxicos.

La adquisición de éstos necesita ahora muchos requisitos, pues el médico lo ha de hacer constar en la receta y se consigna al mismo tiempo en un registro especial.

Aunque estas medidas se cumplen escrupulosamente, y aunque la policía trabaja con gran actividad en la zona española, su labor se ve contrarrestada, a causa de que en Tánger existe un centro distribuidor de estupefacientes, que clandestinamente los introduce en todas partes.

Los exploradores en Taurit
Todo el día de ayer reinó gran animación en el campamento de los Exploradores en Taurit.

Bien temprano, los simpáticos muchachos abandonaron el lecho, y después de tomar el desayuno, se entregaron a las saludables prácticas de rigor, con gran celo inspeccionadas por los instructores.

La agradable temperatura que en aquellas alturas se disfruta, contribuye a hacer más amena y agradable la estancia de los Exploradores en Taurit. Por la tarde recibieron la visita del

Comentarios de la prensa. La pasividad de la policía. La reglamentación en nuestra zona

Los señores de Lobera, ofrecieron anoche una comida íntima a Su Ilustrísima el Obispo de Gallipoli.

También fueron conmensales, el General Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, Vicario Eclesiástico señor Casasola, RR. PP. José Silverrey y Antonio P. Félix y los señores de Peré, que con sus hermanos los señores de Lobera, hicieron los honores de la casa.

A las doce de la noche Su Ilustrísima regresó a Nador, acompañándole hasta dicho poblado el Vicario señor Casasola y el Presidente de la Corporación Municipal.

De la zona Occidental
EL CONTRABANDO DE ESTUPEFACIENTES EN TÁNGER
Comentarios de la prensa. La pasividad de la policía. La reglamentación en nuestra zona

Los periódicos de Tánger se ocupan de los nuevos descubrimientos hechos por la policía de grandes cantidades de drogas tóxicas, lo cual demuestra la existencia de un vasto negocio de contrabando de cocaína, morfina, opio y demás productos tóxicos que se ofrecen, al margen de la ley a los desgraciados que se dejan arrastrar por el espejuelo de la fantasía.

Los comentarios los ha originado el hecho de que hasta ahora la policía solo ha procedido a incautarse de las vendidas, ni preocuparse de la existencia de negocio y de la red de intermediarios que ofrecen la mercancía en los puntos clandestinos de consumo.

En la zona española, se ha reglamentado recientemente el consumo de estupefacientes, mediante una legislación que ya se ha manifestado severamente, echando a presidio a algún farmacéutico o dueño de farmacia, por la venta indebida de productos tóxicos.

La adquisición de éstos necesita ahora muchos requisitos, pues el médico lo ha de hacer constar en la receta y se consigna al mismo tiempo en un registro especial.

Aunque estas medidas se cumplen escrupulosamente, y aunque la policía trabaja con gran actividad en la zona española, su labor se ve contrarrestada, a causa de que en Tánger existe un centro distribuidor de estupefacientes, que clandestinamente los introduce en todas partes.

Los exploradores en Taurit
Todo el día de ayer reinó gran animación en el campamento de los Exploradores en Taurit.

Bien temprano, los simpáticos muchachos abandonaron el lecho, y después de tomar el desayuno, se entregaron a las saludables prácticas de rigor, con gran celo inspeccionadas por los instructores.

La agradable temperatura que en aquellas alturas se disfruta, contribuye a hacer más amena y agradable la estancia de los Exploradores en Taurit. Por la tarde recibieron la visita del

Comentarios de la prensa. La pasividad de la policía. La reglamentación en nuestra zona

Los señores de Lobera, ofrecieron anoche una comida íntima a Su Ilustrísima el Obispo de Gallipoli.

También fueron conmensales, el General Jefe de la Circunscripción señor González Carrasco, Vicario Eclesiástico señor Casasola, RR. PP. José Silverrey y Antonio P. Félix y los señores de Peré, que con sus hermanos los señores de Lobera, hicieron los honores de la casa.

A las doce de la noche Su Ilustrísima regresó a Nador, acompañándole hasta dicho poblado el Vicario señor Casasola y el Presidente de la Corporación Municipal.

De la zona Occidental
EL CONTRABANDO DE ESTUPEFACIENTES EN TÁNGER
Comentarios de la prensa. La pasividad de la policía. La reglamentación en nuestra zona

Los periódicos de Tánger se ocupan de los nuevos descubrimientos hechos por la policía de grandes cantidades de drogas tóxicas, lo cual demuestra la existencia de un vasto negocio de contrabando de cocaína, morfina, opio y demás productos tóxicos que se ofrecen, al margen de la ley a los desgraciados que se dejan arrastrar por el espejuelo de la fantasía.

Los comentarios los ha originado el hecho de que hasta ahora la policía solo ha procedido a incautarse de las vendidas, ni preocuparse de la existencia de negocio y de la red de intermediarios que ofrecen la mercancía en los puntos clandestinos de consumo.

En la zona española, se ha reglamentado recientemente el consumo de estupefacientes, mediante una legislación que ya se ha manifestado severamente, echando a presidio a algún farmacéutico o dueño de farmacia, por la venta indebida de productos tóxicos.

La adquisición de éstos necesita ahora muchos requisitos, pues el médico lo ha de hacer constar en la receta y se consigna al mismo tiempo en un registro especial.

Aunque estas medidas se cumplen escrupulosamente, y aunque la policía trabaja con gran actividad en la zona española, su labor se ve contrarrestada, a causa de que en Tánger existe un centro distribuidor de estupefacientes, que clandestinamente los introduce en todas partes.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Supernumerario

Madrid 16

Queda en situación de supernumerario, el capitán de Infantería don Eduardo Talens.

Vuelta a activo

Vuelven a activo, los capitanes de Infantería don Luis Moreno Sánchez y don Félix Díaz.

También vuelve a activo, el teniente coronel médico don Aurelio Díaz y Fernández Fontecha.

Reemplazo

Queda en situación de reemplazo por enfermo, el capitán de Infantería don Rafael González.

Real orden aclaratoria

Se aclara la Real orden circular de 20 de Junio último, en el sentido de que los jefes y oficiales de Artillería que son baja por dicha disposición, percibirán los haberes correspondientes hasta fin de Junio próximo pasado, con arreglo a la situación en que se hallaban en la fecha de promulgación del Real decreto de 19 de Febrero del corriente año.

Medalla de Marruecos

El «Diario» publica una propuesta de concesión de Medallas de Marruecos, pasadores y espas rojas de heridos, otorgados al personal de tropa.

Cobro de pensiones

Publica el «Diario» una relación de personal de tropa, al que se concede plazo para el cobro de pensiones de las cruces que no percibieron por omitir los justificantes de revista.

Desestimada

Queda desestimada la petición del capitán médico don Antonio Remacha, que pedía derechos pasivos máximos.

Destino de Veterinario

Pasa destinado a África el Veterinario segundo don Francisco Castro.

Cruz de San Hermenegildo

Se concede la Cruz de San Hermenegildo, a varios jefes y oficiales de Sanidad Militar que figura en la relación que se publica.

Gratificación

Se concede la gratificación de efectividad y quinquenios, al personal de Sanidad Militar.

Reemplazo

Se concede el pase a situación de reemplazo voluntario, el comandante médico don Julián Cothe.

La obligación de servir en filas

Se publica una Real orden aclarando que la obligación de servir en filas se extingue, para los desertores, a los 60 años, y para los prófugos a los cuarenta.

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.

A partir del día 16 del corriente, se inaugurará el servicio especial de Autobuses de Baños, desde la Plaza de Ingenieros, hasta el Pabellón del Bañero de la Real Sociedad HIPICA, siendo su itinerario calle O'DONNELL, PLAZA ESPAÑA, POLAVIEJA, BALNEARIO y regreso.

Trayecto único. — PRECIO, 0'25.
DESCUENTOS POR ABONOS.
CONTRASEÑA. — BANDERIN ROJO.

DIVERSAS NOTICIAS

Dos bañistas perecen ahogados

Madrid 16

En el río Jarama y en sitios cercanos a Vaciamadrid, perecieron ahogados, cuando se bañaban, Antonio de Miguel Zúñiga y Emilio López Lillo.

El crimen de la Gran Vía. La víctima sigue igual

Madrid 16

La pobre señora víctima del bárbaro crimen cometido el sábado en la noche en la Gran Vía, continúa en el sanatorio de Victoria Eugenia, asistida por el doctor Valcorba.

La noche última, la pasó intranquila y nerviosa, aunque sin dolores.

Esta mañana al visitarla el doctor, la encontró en situación análoga al día anterior, lo cual es buen síntoma, ya que no presenta ninguno grave la situación de la enferma.

En el Juzgado se encuentra el arma corta con que se cometió el delito. Es una navaja de tamaño enorme, con las cachas de cuerno de buey, toscamente labrada. El arma no puede tener otro objeto que para servir a un rufián.

Práctica de los soldados de aviación

Madrid 16

En una fecha todavía no señalada por el ministro del Ejército, se trasladarán todos los mecánicos de aviación a la Sierra, acompañados de sus profesores.

En aquel lugar harán vida de campaña, y permanecerán quince días. La salida se cree probable para fines de este mes.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 16

Interior	73'60
Exterior	84'60
Amortizable a 5 por 100	76'50
Cinco amortizable 1917	93'00
Idem al 5 por 100 antiguo	91'70
Banco de España	101'25
Banco Hipotecario	101'70
Río de la Plata	241'00
Tabacos	234'00

Francos: Veintiseiete.
Libras: Treinta y tres cuarenta y seis.
Dólares: Seis noventa y cinco.

Delgas: Noventa y cinco.

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.

Alfonso XIII, número 9.- Melilla

DEL EXTRANJERO

Hundimiento de un transporte de guerra

Dos terroristas se tirotean con la policía. En un accidente de autocar resultan once muertos y veintidós heridos. Imponente manifestación femenina. En el vientre de un tiburón aparece el cadáver de una mujer

Cincuenta personas quedan sepultadas

Montgomery 16

Esta mañana se derrumbó la techumbre y parte de las paredes de un gran almacén comercial, creyéndose que han quedado sepultadas unas cincuenta personas.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, pero hasta ahora no se ha encontrado ninguna víctima.

Se tirotean con la policía

Belgrado 16

Anoche, una pareja de agentes de policía, dió el alto a dos individuos sospechosos, quienes hicieron varios disparos sobre los agentes, hiriéndolos.

Los agentes dispararon a su vez, matando a uno de los desconocidos.

El otro sospechoso emprendió vertiginosa carrera, disparando sobre cuantos le salían al paso, hasta conseguir desaparecer.

Registrado el cadáver, se le encontraron cuatro bombas, dos de fabricación búlgara y dos de fabricación alemana.

El suceso ha producido enorme sensación.

Tres aviones franceses a Lisboa

Le Bourgneuf 16

A las siete y cuarto, han emprendido el vuelo en dirección a Lisboa, tres aviones del primer grupo del 31 regimiento de Aviación, al mando del general Goy.

Estos tres aparatos harán escalas en Cazaux, Burgos y Madrid.

Once jóvenes muertas y veintidós heridas

Tegucigalpa 16

Un autocar ocupado por numerosas muchachas alumnas de la Escuela Superior del Magisterio, se precipitó en un profundo barranco, al producirse la rotura del árbol de dirección.

A consecuencia del accidente murieron once muchachas y resultaron heridas veintidós.

El Rey Jorge ha sido operado

Londres 16

Conforme se anunció, el Rey Jorge fué operado ayer, consistiendo la operación en la resección de dos costillas para permitir la supuración del foco infeccioso que tiene en la pleura.

El estado del Soberano, después de la operación, era satisfactorio.

Un cónsul contrabandista de opio

Washington 16

La señora Singa Ko y su marido, antiguo cónsul de China, han sido detenidos por la policía de San Francisco, esperándose sean juzgados por el tribunal federal acusados de contrabandear con opio.

Se asegura que en las maletas del cónsul, fueron hallados estupefacientes por valor de dos millones de libras.

Por no asistir a un curso de Religión

Strasburgo 16

El alcalde comunista de Strasburgo ha condenado a un año de prisión a un padre de familia cuyo hijo no había asistido al curso de Religión durante el mes de Abril.

El ministerio público comunicó al padre la pena en 29 de Mayo último, pero éste no satisfecho, apeló contra la sentencia, que ha sido confirmada basada en que la negligencia constituye delito.

El hecho de que haya sido un alcalde comunista el que ha impuesto la pena, está siendo objeto de muchos comentarios.

25.000 mujeres se manifiestan ante el antiguo castillo imperial

Viena 16

La ciudad de Viena está siendo de unos días a esta parte teatro de hechos sangrientos.

Veinticinco mil mujeres socialistas, llegadas de todo el país, se han manifestado desordenadamente ante el antiguo palacio imperial, gritando abajo la guerra.

La policía intervino prontamente, registrándose con tal motivo encuentros entre manifestantes y agentes de la autoridad.

De éstos resultaron varios heridos.

Entre los manifestantes también debe haberlos, aunque ninguno se ha curado en las Casas de Socorro y Dispensarios.

Aparece una mujer en el vientre de un tiburón

Lisboa 16

Según informaciones recibidas de las islas de Cabo Verde, dos pescadores de la bahía de Tawafal, han hallado en el vientre de un tiburón, el cuerpo de una mujer.

El tiburón, que mide cuatro metros y medio, debió devorar su presa pocos momentos antes de recibir el arpón, pues el cuerpo de la víctima se hallaba entero.

No ha sido identificada la desgraciada víctima. Además parece extraño, pues no se ha registrado ningún naufragio.

Explosión de cajas de dinamita

París 16

Telegrafían de Filadelfia haberse registrado una explosión de dinamita que gran cantidad había encerrada en varias cajas, causando enormes daños en los edificios.

Suicidio de un contrabandista

Colón 16

El súbdito español José Caneda Gómez, fué detenido por la policía, al intentar pasar un contrabando de opio.

Fuó conducido a la cárcel, y en un descuido de los vigilantes, cogió una sábana y puso fin a su vida, ahorandose.

SASTRERÍA

(MILITAR Y PAISANO)

JORGE BARATECH

ALFONSO XIII, 18, pral.

Este periódico dice que la cuestión previa es una cuestión de orden, y sin

Notas deportivas

El triunfo de un español

Habana 16

El corredor español Ramón Reguero, cubrió la etapa fijada para bicicletas, en nueve horas.

La distancia recorrida fué de 107 kilómetros.

Para asistir a la asamblea de Clubs de futbol

Barcelona 16

Mañana, en el rápido de Irún, saldrán los representantes de Cataluña que asistirán a la Asamblea Nacional de Clubs de Futbol, que se celebrará en San Sebastián a partir del sábado próximo.

Previamente, los Clubs celebrarán reuniones los días 18 y 19, para enterarse de los asuntos que han de tratarse.

El Barcelona ha enviado un extracto del expediente instruido con motivo de la cuestión de Hilario, para que sea conocido por la Asamblea.

Acuerdos de la Federación Valenciana

Valencia 16

La Federación Valenciana de Futbol, en la sesión celebrada últimamente, acordó aceptar las dimisiones presentadas por algunos directivos de su Comité; designar presidente accidental al Sr. Castellón y, como suplente al señor Festivalis, los cuales representarán a la Federación en la Asamblea que se celebrará el día 20 en San Sebastián, admitir en la Federación al Alcalá F. C., prohibir todo partido de futbol hasta el día 10 de Septiembre próximo, y nombrar secretario accidental al señor Roca Albert.

La carrera de las doce horas. Un accidente. Se ignora la clasificación. Participa una señorita

Madrid 16

Se ha celebrado hoy la carrera de las doce horas, para motocicletas y autociclos, en un circuito de 93 kilómetros y 850 metros.

La prueba fué presenciada por numeroso público.

No ocurrieron incidentes, salvo el del corredor Arceche, que al dar la segunda vuelta al circuito, frente a la casilla de los peones camineros del Guadarrama, chocó con un motorista espectador, llamado Benito Ortiz.

Arceche sufrió lesiones que le impidieron continuar la carrera.

Se retiraron algunos corredores por averías, y Vicente Nautre por haber llenado equivocadamente de agua el depósito de la gasolina, al provisionarse de combustible.

Se ignora todavía la clasificación definitiva, y tardará en saberse porque se necesita hacer un estudio de las categorías de los muchos participantes.

Parece ser que el ganador será Oscar Leblanc, que fué el que empleó mayor regularidad en la prueba.

La novedad de la carrera estuvo en la participación de la señorita Patrocinio Benito.

Para disputarse un campeonato

Méjico 16

El boxeador valenciano Hilario Martínez se enfrenta a diario para el próximo combate que librará con Mear Colima, el día 11 de Agosto, en la plaza de toros de Méjico.

En este combate se disputarán ambos boxeadores el campeonato mundial de su categoría.

Hilario, se encuentra en excelentes condiciones y confía vencer a su contricante fácilmente.

Las víctimas del automóvil

Horrible desgracia

Barcelona 16

En la carretera de Laborieta, un autobús del servicio público, chocó contra un carro que guiaba Antonio Guria.

Este salió despedido, yendo a caer bajo las ruedas del autobús, que le pasó por encima y que le produjo la muerte en el acto.

Alrededor de la reforma de la Constitución

El Consejo del Reino

Madrid 16

El periódico «El Debate», en su artículo de fondo de hoy, se ocupa del Consejo del Reino, examinándolo detenidamente y reconociendo la buena disposición de quienes redactaron el proyecto.

Y agrega:

«Partidarios nosotros de la reforma Constitucional, la pedimos en primer término para robustecer el Poder Ejecutivo, que es en substancia robustecer el principio de autoridad. Pues bien, en la reforma Constitucional no vemos atendido este aspecto del problema. Reconocemos que la creación del Consejo del Reino no ha sido caprichosa, pero abrigamos dudas sobre este organismo, el más característico de la nueva Constitución.»

«El Sol»

Madrid 16

El periódico «El Sol» continúa exponiendo juicios acerca de la reforma constitucional.

Recuerda que el año 1917, dijo que España había estado en un período constituyente.

Toda la fecha estriba en que la realidad nacional empieza a imponerse sobre el proyecto. La reforma no la aliena, porque imprime a esa reforma dirección contraria, a la exigida por la realidad.

El señor Arias Velasco

Madrid 16

El señor Arias Velasco catedrático de Derecho de la Universidad de Oviedo, dice que una Constitución no puede ser obra sino de la autoridad legítima, y no es legítima ninguna autoridad constituyente, como no sea la nación misma debidamente representada.

Consentir una Constitución elaborada sin el mandato del pueblo, vendría a representar la vuelta al sistema político de «Cartas otorgadas.»

«El Liberal»

Madrid 16

Este periódico dice que la cuestión previa es una cuestión de orden, y sin

dio a los males que, desgraciadamente fué impotente para remediar.

Ampliar la acción terapéutica a las zonas doctrinales consolidadas, de probada eficacia pacificadora, es un intento arriesgado.

«La Epoca»

Madrid 16

El periódico «La Epoca» refiriéndose al proyecto de reforma de la Constitución, dice que el artículo 10 se desenvuelve en una forma que tendrá que rectificarse.

Según éste, si se conviene en la Oficina Internacional del Trabajo un acuerdo sobre cualquier materia, se ratifica y se considera ya con la misma fuerza obligatoria que una ley del Reino. Ni esto es lo que se hace — dice — ni lo que conviene hacer.

Termina «La Epoca» afirmando que éste es un punto importante que puede hacer mucho daño a la economía nacional.

«La Nación»

Madrid 16

El órgano del Gobierno «La Nación», dice que se ha trazado la norma de no intervenir en la discusión periodística de las leyes constitucionales.

Solo interviene para aclarar errores; pero esto de hoy — afirma — es una manera de perder el tiempo.

El origen de todo hay que buscarlo en el 13 de Septiembre del 23, y se trata por lo tanto de un hecho que tuviera, la máxima asistencia nacional.

Más del próximo viaje del

«Zeppelin» alrededor del mundo

Entre los viajeros figurará un redactor de «A B C»

Madrid 16

Se conocen nuevos detalles del viaje que en breve emprenderá el dirigible «Conde de Zeppelin», alrededor del mundo.

El doctor Eckener mandará la expedición, y la primera etapa será Freiderichshaf en Tokio, antes del 15 de Agosto.

La duración prevista del viaje es de doce a catorce días. El total de la distancia que recorrerá en vuelo, es de 22.000 millas.

Espera el doctor Eckener, que el dirigible podrá desarrollar una velocidad media de 165 millas.

Llevará el «Zeppelin» veinte pasajeros, dos periodistas japoneses, uno francés y varios americanos. El periódico «A B C» estará representado por el periodista señor Rickard.

El coste total del vuelo alrededor del mundo será de ciento veinticinco mil dólares.

Una enérgica nota del Gobierno relacionada con el repugnante crimen de que ha sido víctima una distinguida dama

La Ciudad Vaticana se adhiere a un convenio. La Reina y los Infantes marchan a Santander. Se desmiente la llegada del general Castro Girona a Barcelona

Madrid 16

En la Secretaría de Asuntos Exteriores facilitaron la siguiente nota oficial:

«La secretaria general de Asuntos Exteriores hace público que según notificación de la Embajada de Bélgica en Madrid, de conformidad con lo que prescribe el artículo 18 del Convenio telegráfico internacional de San Petersburgo de 1875 la Nunciatura Apostólica de Bruselas ha informado al Gobierno belga la adhesión a partir del primero de Julio de 1929, de la ciudad del Vaticano al Convenio telegráfico internacional ya citado, quedando inscrita aquella ciudad en la sexta clase para su participación en los gastos de la Oficina Internacional de la Unión.»

Las vacaciones de los Tribunales

Madrid 16

Desde ayer, día 15, hasta el mismo día del mes de Septiembre, el Tribunal Supremo y Audiencias están divididos en dos secciones.

Habiendo comenzado las vacaciones, de presidente actuará en la sala territorial el señor Leal.

En cuanto al Supremo funcionará una sola sala, quedando de presidente el señor Ortega Morejón.

La Sala de Vacaciones no suele entender en materia criminal nada más que en casos de pena de muerte.

Visitando los ministerios

Madrid 16

El vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido, recibió esta mañana al comandante Franco, capitán Martínez Delgado, don Luis Alonso, administrador del Sanatorio de Oza, gobernadores civiles de Toledo y Tenerife y marqués de Almazora.

Regreso del ministro de Hacienda

Madrid 16

Esta mañana regresó a Madrid, después de breve viaje el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

A poco de llegar, se trasladó a su despacho oficial.

Entrega de una placa al ministro de Economía

Madrid 16

Una comisión de Jerez de la Frontera, hizo entrega esta mañana de una placa al ministro de Economía, conde de los Andes.

Presidía la comisión el alcalde de Jerez, que testimonió al conde de los Andes su gratitud por el interés que siente por la ganadería andaluza, demostrado durante la celebración del reciente concurso.

El ministro agradeció el obsequio y prometió hacer cuanto de él dependa en pró de la agricultura y ganadería españolas.

El ministro de Economía a Zarauz

Madrid 16

El ministro de Economía ha marchado a Zarauz, con objeto de pasar con su esposa el día de su santo.

Regresará a Madrid mañana por la noche.

Detención de los autores de un robo de alhajas

Madrid 16

La policía ha procedido a la detención de Romana Espinosa, de 18 años de edad, Juan Huertas y Antonio Gómez, autores de un robo de alhajas cometido hace tiempo en el domicilio de don Germán Lozano Montero, que vive en la casa número 41 de la calle de Villanueva.

Parte de las alhajas robadas, han sido halladas por la policía.

Juan y Romana eran novios, y aquélla para que Juan y Antonio Gómez, cometieran el robo, les entregó las llaves del piso que habita el señor Lozano.

Todos han sido puestos a disposición del juez de guardia.

Doctor TOMÉ

ESPECIALIDAD EN PARTOS Y ENFERMEDADES DEL EMBARAZO.—CONSULTA DE MATRIZ Y GÉMITO-URINARIAS.—SECRETARÍA.—APLICACIÓN DEL 606 Y DERIVADOS.—DIATERMIA.

General Marina, núm. 14, segundo

La Patrona de los marinos

Una misa en el ministerio. Los que asistieron

Madrid 16

En el ministerio de Marina se celebró esta mañana una misa, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española.

En la escalera principal del ministerio, que ayer quedó terminada, se instaló un altar con la imagen de la Virgen del Carmen.

Allí se celebró el acto religioso, a las diez de la mañana, oficiando el capellán mayor del ministerio.

Desde uno de los balcones de la galería central, oyeron misa el ministro, generales, jefes de Sección alto personal del departamento y otros jefes y oficiales.

Las fuerzas de marinería oyeron la misa desde las galerías laterales.

En el ministerio de Marina, con motivo de la festividad, no hubo oficinas.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario, y se le concedió permiso para pasear.

Mañana se dirá otra misa, a la misma hora y lugar, por los fallecidos de la Armada.

Misa a bordo del «Dédalo»

Barcelona 16

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, los buques surtos en el puerto han aparecido engalanados con banderas y gallardetes.

A bordo del buque portaviones «Dédalo», se dijo una misa, a la que asistieron las primeras autoridades y miembros de las fuerzas de la guarnición.

Dónde debió ser buscado el Dornier 16

Nota oficial

Madrid 16

En la Presidencia han facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

«El diario «Informaciones» publica en el número correspondiente al día 11 de Julio actual, una crónica relativa al vuelo del Dornier 16, en la que el comandante Franco explica científicamente como hizo su vuelo y a qué causas se debió el accidente. Mas en el párrafo que lleva por epígrafe «Donde debieron ser buscados», se lamenta el citado jefe de que apesar de que el buque inglés «Guelfre» dió la situación fija en que se hallaba el Dornier, no fué tomada en cuenta hasta que llegó a Madrid su hermano don Nicolás.»

Envuelve dichas afirmaciones una censura para las gestiones realizadas en

ESPECTÁCULOS

KURSAAL. — Hoy, día de moda, de seis y media a una y media, cine selecto, estrenándose la superjoya Luxor en cinco partes titulada «El acrobata», por Dorothy Revier, que gustará extraordinariamente, y éxito de la sensacional selección en cuatro largas partes «Un aspirante a periodista», que tanto entusiasmo anoche.

su busca y se apartar por completo de la realidad, pues es lo cierto y seguramente lo desconoce el repetido jefe, que estando los buques navegando en dirección a la primera situación que como procedente del citado buque inglés se dio al ministerio de Marina, y habiéndose recibido la rectificación a esa primera situación, fué comunicada por radio urgilísimo al jefe de la escuadrilla de destructores para que a ese lugar se dirigieran los reconocimientos, sin que por ello se perdiera tiempo alguno, pues aun no habían llegado al lugar primeramente indicado, y coincidiendo con la presencia en el ministerio de don Nicolás Franco, llegó también la rectificación del capitán del vapor inglés «Gueldro», diciendo que no vio restos de aparato, sino tan solo ruidos de un motor de aeroplano volando en dirección Oeste e inmediatamente por nuevo radio muy urgente se ordenó al jefe de la escuadrilla de destructores que ampliase la exploración desde el punto indicado, latitud 35-32 longitud 23-103, hacia el Oeste, hasta el meridiano isla de Flores. Lo que queda expuesto demuestra terminantemente que cuantas gestiones y trabajos se realizaron por el ministerio de Marina, fueron siempre concordantes con las noticias que de la situación del hidro eran conocidas y llevadas a efecto sin la menor dilación.

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
 CORAZÓN, PULMONES,
 Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
 Consulta de 4 a 6
 Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

El veraneo regio

La Reina y los Infantes salen para Santander
 Madrid 16
 A las nueve de la noche, han salido para Santander la Reina Doña Victoria y los Infantes Don Jaime, Don Juan, Don Gonzalo, Doña Beatriz, y Doña Cristina, acompañado de numeroso séquito.

La Soberana fué despedida por los ministros que se encuentran en Madrid, autoridades otras personalidades y numeroso público, que hizo objeto a los regios viajeros de cariñosa despedida.

DE PROVINCIAS

Perece ahogado en el Gállego
 Zaragoza 16
 Un joven de 17 años, en unión de varios amigos, fué a comer a las orillas del río Gállego.

Después de comer, intentó bañarse, y cuando se hallaba en el agua, sufrió un síncope, siendo arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

Establecimiento destruido
 San Fernando 16
 Ayer se produjo un incendio en un establecimiento propiedad de don Manuel Muñoz.

El fuego lo descubrió el dueño de la tienda, que salió rápidamente a la calle demandando auxilio.

El edificio quedó destruido, elevándose las pérdidas a más de veinticinco mil pesetas.

Llegada de una colonia escolar
 Segovia 16
 Esta mañana llegó a la Preventoria de la Infanta Isabel y San Rafael, recientemente inaugurada, la primera colonia de 130 niños madrileños, que permanecerán durante el verano en dicho establecimiento.

Sensible accidente
 Mérida 16
 Comunican de Alconcher que cuando se hallaba trillando el joven de 16 años Wenceslao Pizarro, una de las caballerías que llevaba le dió una formidable coz en el vientre, produciéndole tan grave lesión, que dejó de existir momentos después.

Un celador muerto y dos heridos
 Alcoy 16
 Cuando el celador de la Compañía Telefónica Nacional, Juan Llorens, recorría la línea de Alcoy a Muro buscando un contacto que producía la corriente eléctrica en los hilos telefónicos, al ir a tocar uno de los hilos, cerca de Valencia, sufrió tan fuerte descarga, que quedó electrocutado.

Se tienen noticias que dos celadores que buscaban la misma avería por la línea de Valencia, también resultaron con graves quemaduras.

La corriente tiene mil voltios y un gran radio de acción, y sus efectos comenzaron a notarse hace tres días.

Muerta de insolación. Un ahogado
 El Ferrol 16
 Cuando trabajaba en las faenas del campo, murió de insolación la joven campesina Emilia Díaz Mazarro.

En una balsa de la mina de San Antonio intentó bañarse el obrero Diego Chacón, que perdió pie, pereciendo ahogado.

Salvamento de 32 naufragos
 Vigo 16
 Comunican del pueblo de Veluso, que

los vecinos de aquella localidad oyeron esta madrugada voces demandando auxilio.

Al comprobar que los gritos partían del mar, se acercaron a la costa, pero no pudieron distinguir nada a causa de la niebla.

Dos marineros se lanzaron al mar en una lancha, y dieron con los que pedían auxilio.

Estos eran los 32 hoombres pertenecientes a la tripulación de un buque pesquero, que se había estrellado contra las rocas.

Los marineros pudieron ganar una rosa cuando el vapor se hundió, pero como la marea subía considerablemente, se encontraron en peligro de perecer ahogados.

Cuando los naufragos divisaron a la lancha tripulada por sus salvadores, comenzaron a dar gritos de alegría.

Se hacen grandes elogios de la humanitaria labor realizada por los hermanos Salvador y Mario Vila, que cooperaron con su arrojo al salvamento de los naufragos.

Instituto BEHRING Marburg (Alemania)
 Disenteria amibiana y bacilar
"YATREN 105"
 Agente: L. QUEIPO CAMO, Marina. 16

Información de Cataluña

Los funcionarios municipales se incautan de las taquillas
 Barcelona 16
 Complimentando un acuerdo del Comité de la Exposición y con la ayuda de la policía, los funcionarios municipales se han incautado de los ingresos hechos en las taquillas del Certamen, por incumplimiento del contrato por el arriendo de las entradas.

El arrendatario no ha satisfecho el cuarto plazo importante millón y medio de pesetas. Alega que no ha podido recaudar más que dos millones y medio de pesetas, y lleva pagados tres plazos, que importan cuatro millones y medio.

En lo sucesivo, cuidará del control de los ingresos por taquilla, el jefe de Recaudación del Ayuntamiento don Antonio Castell.

Esta decisión del Comité de la Exposición dará lugar a que el pleito del incidente no repercuta en el público, por ser puramente de índole interna.

El general Castro Girona no ha llegado a Barcelona
 Barcelona 16
 El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que carece de fundamento la noticia que publica «El Liberal», referente a la llegada a la ciudad condal del teniente general don Alberto Castro Girona, y su ingreso en el castillo de Montjuich.

Sobre un arbitrio extraordinario
 Barcelona 16
 Han visitado al gobernador civil una comisión de dueños de taxis, los cuales le hicieron entrega de una instancia dirigida al ministro de Hacienda, y en la que exponen la imposibilidad en que se encuentran de poder pagar el arbitrio extraordinario de 125 pesetas que se les ha señalado para la circulación por carreteras.

Diligencias del Juzgado
 Barcelona 16
 El Juzgado del distrito del Norte, estuvo esta mañana en el pueblo de Santa Coloma de Gramanet, realizando diligencias las cuales no han aportado dato alguno que pueda esclarecer el misterio en que aparece envuelto el asesinato del guarda que fué hallado muerto.

Doctor Queipo e Hijo
 Tratamiento de la Tuberculosis y de la Tefertax por la vacuna ANTI-ALFA, FERRÁN.
 CONSULTA:
 MAÑANA, TARDE Y NOCHE
 Gratuito para los pobres: de 10 a 11 mañana
 Plaza España (Esquina Alfonso XIII)
 Para visitar a domicilio se reciben avisos en la Farmacia Queipo
 TELEFONO 70

La verbena en los jardines del ministerio del Ejército
 Cinco mil invitaciones
 Madrid 16
 Ha quedado terminada la habilitación de los jardines del ministerio del Ejército para la verbena de esta noche, habiéndose repartido cinco mil invitaciones. En el parque se ha instalado espléndida iluminación.

Actuarán varias bandas de música, y se han instalado puestos de churrros y refrescos.

Los ingresos serán destinados al Colegio de Huérfanos Militares.

El bufet funcionará hasta la una y media de la madrugada.

Detalles de la fiesta
 Madrid 16
 Esta noche se ha celebrado en el ministerio del Ejército la anunciada verbena en honor de la Aviación Militar.

Asistieron el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, todos los ministros, excepto los de Fomento y Economía, autoridades civiles y militares y numerosos invitados.

El patio del ministerio aparecía espléndidamente iluminado, asistiendo numerosas señoras y bellas señoritas, ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Las señoritas asaltaban a los asistentes a la fiesta para hacer una cuestación destinada al Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Las andanzas de un falso oficial del Ejército
 Dijo que iba a practicar una investigación
 Cuenca 16
 En Villarejo de las Fuentes ha sido detenido por la Guardia civil José Abad Heliés, que estaba reclamado como desertor de la Legión.

Este individuo se presentó ayer en Fuente Espino, vestido de uniforme de oficial del Ejército, acompañado de dos soldados y se personó en el domicilio del Depositario de los fondos municipales, manifestando que venía comisionado para practicar una investigación, en virtud de una denuncia que se había recibido.

El falso oficial comenzó a registrar



Atormentadores

Al abrigo de la oscuridad, la chinche le roba el sueño y, con sus picaduras irritantes, hace de la noche una sucesión de horas dolorosas. El Flit penetra en los intersticios donde las polillas, chinches y hormigas se esconden y reproducen. Destruye sus huevos. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es Flit.

Exija los envases precintados.

FLIT
 Por mayor: BUSQUETS Hnos. y C^a
 Cortes, 587. — Barcelona
 Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

los muebles, buscando, según decía, documentos comprometedores para el Depositario de fondos.

Después de registrar todos los muebles, encontró 1.900 pesetas, que en unión de unos documentos, que también había encontrado, los encerró en una caja que previamente llevó al Ayuntamiento, donde el supuesto oficial pidió a los soldados que permanecieran de guardia, durmiendo en el mismo Ayuntamiento.

Recomendó al Depositario de fondos que el día siguiente, le llevara todo el dinero que le pedía. El falso teniente se presentó al día siguiente en el Ayuntamiento, pero las autoridades que sospecharon de él, lo comunicaron a la Guardia civil y ésta, previo hábil interrogatorio, procedió a la detención de José Abad y de los soldados.

Parece ser que éstos han sido cómplices inconscientemente, pues se los encontró en el viaducto de Madrid y José les ordenó que le siguieran, obedeciendo los soldados.

El Juzgado militar interviene en el asunto.

AL CERRAR

Contra las groserías chulescas de los conquistadores callejeros
 Nota oficiosa
 Madrid 16
 Esta madrugada se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«Algun periódico muestra su extrañeza por la falta de una manifestación de indignación o protesta por parte del Gobierno ante el repugnante crimen de que ha sido víctima la distinguida dama doña María Otero de Meneles.

Es grato al Gobierno comprobar que cuando, como caso raro, calla ante algún suceso emocionante de la vida pública la opinión ahora su voz.

Esta vez, ciertamente no se ha dejado oír, pero el fiscal de Su Majestad ha recibido instrucciones que permiten esperar medidas y rápidas ejemplaridades que contribuyan al remedio del mal social que ha permitido la exudación de este crimen bochornoso.

De otra parte, la acción ciudadana debe contribuir eficazmente y con virilidad a contener las procaezas del faez de ésta que hoy nos sonroja, y es de esperar que las autoridades y los jueces, con sentido comprensivo de las realidades sociales, no inquieten ni molesten demasiado a los que lomen sobre sí el crujido hidalgo de defender al sexo débil, de las groserías chulescas de los conquistadores callejeros.»

Un transporte naval chileno a pique
 Santiago de Chile 16
 Se reciben noticias comunicando que el transporte chileno «Astao», se ha ido a pique.

Por las referidas noticias se cree que en el hundimiento ha habido numerosas víctimas.

"La Madrileña"
 Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9
 ¡La más importante en su ramo!
 Trajes caballeros y niños a precios baratísimos

OCULISTA
JUAN A. VIVANCOS
 Graduación de la vista por procedimientos de esquiocopia y oftalmometría.
 CONSULTA DE 3 a 5
 Económica para obreros, de 6 a 7
 Conde del Serrallo, 13, 2.º

Felices noches de verano
 se pasan adquiriendo
 un **GRAMÓFONO** y unos **DISCOS**
 impresión eléctrica
 Siempre Novedades en **LA RECONQUISTA**

medad que desde hace algunos días le aqueja una de las preciosas hijas de nuestro querido amigo el vicepresidente primero de la Junta Municipal don Francisco de las Cuevas.

Por nuestro compañero en la prensa el gerente de la Compañía de Colonzación don Rafael Fernández de Castro, en representación de su respetable señora madre la Excmo. Señora viuda del general Fernández de Castro, y para su hermano don Carlos, también compañero nuestro en la prensa, fué ayer pedida la mano de la bella señorita Josefina Adán Sánchez, hija del copropietario del café Alfonso XIII, don Pedro Adán Martínez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora del teniente de Infantería don Luis Cristóbal e hija de nuestro querido amigo don Pedro Nogueira.

Para artículos de viaje. Hugo Brauner. C. Arellano, 9.

En el domicilio de la novia y ante el párroco castrense de la plaza don Luis Focillas, se ha celebrado la firma de desponsales de la bella señorita María del Carmen Ramírez Salaverri, hermana del teniente de Intendencia don Angel, y el joven teniente de la Mehal-la de Tarsis don Fernando Valiente Fernández.

Actuaron de testigos, el coronel don Ramón Jiménez Castellanos y el capitán de Infantería don Carlos Pastor Espinosa de los Monteros.

La boda ha sido señalada para el próximo mes de Agosto.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas bautismales un niño, hijo del arquitecto don Enrique Nieto y Nieto.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Fernando, siendo apadrinado por doña Elvira Rey Pardo y don Tomás Palomares Jover.

En el mismo templo, le han sido impuestas las aguas del bautismo a un niño, hijo del comerciante don Eduardo de Bustos González.

El neófito, que recibió el nombre de José María, fué apadrinado por doña Isabel y don Eugenio de Bustos Abad.

En la iglesia castrense se ha celebrado el bautizo de una niña, hija del capitán de Infantería don Carlos Cuerda Gutiérrez.

La nueva cristiana recibió los nombres de Luisa y Carlota, siendo apadrinada por doña Matilde Cuerda Gutiérrez y don José Montoro Laracuel, tíos de la neófito, los cuales, por hallarse ausentes, estaban representados por doña Cruz Caracuel Aguilera y el comandante de Infantería don Juan Soler Cañellas.

LETRAS DE LUTO
 Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la niña Josefina Haro Serrano, hija de nuestro querido amigo el suboficial de Artillería don Jorge Haro.

Al recordar tan triste fecha, no puede dejar de evocarse las circunstancias en que la angelical niña Josefina Haro dejó de existir, cuando por salvar a su hermanita Marina, que iba a ser arrollada por una camioneta se abalanzó al lugar del peligro, consiente del gravísimo riesgo a que se exponía siendo ambas arrolladas por el citado vehículo. La abnegada y heroica Josefina entregó su alma a Dios pocas horas después de ocurrir el accidente a causa de las heridas sufridas.

Entonces la Corporación Municipal para enaltecer el hermoso rasgo de heroísmo de Josefina Haro, se asoció al duelo en nombre de la ciudad, concediendo a perpetuidad la tumba y costeando los gastos de lápida y entierro.

Mañana a las nueve, en la capilla del cementerio, se dirá una misa en sufragio de la inolvidable niña.

Al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, reiteramos a los desconsolados padres la expresión más sentida de nuestro pésame por la desgracia que les atañe profundamente les aflige.

En el cementerio de la Purísima Concepción, ha recibido sepultura el cadáver del soldado de la Comandancia de Sanidad Militar, Angel López López, que falleció en el hospital Pagés a consecuencia de enfermedad común.

Descause en paz.

LONGINES el mejor reloj
 EN TODOS LOS MODELOS LOS OFRECE A PRECIO SIN COMPETENCIA
JOYERIA MADRID
 Alfonso XIII, 4 y 13
 ÚNICA CASA QUE IMPORTA ESTOS RELOJES DIRECTAMENTE DE FÁBRICA

Doctor M. AMIEVA
 JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO
 CIRUJANO DE LOS HOSPITALES
PAGÉS Y CRUZ ROJA
 Cirujía, Diatermia, Vías urinarias.
 Oseoe
 Conde del Serrallo, número 13, 1.º

Enfermedades de la BOCA y DIENTES
J. DOMINGO
 MÉDICO ODONTÓLOGO
 CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
 Calle Prim, núm. 15, 2.º, derecha
 (frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

Doctor A. Mora
 (Del Instituto Alfonso XIII)
ANÁLISIS CLÍNICOS
 Canalejas, 1 (Casa de Correos), 2.º
 Consulta de 4 a 5

Abanicos
 Los más ELEGANTES
 Los más BARATOS
Las Novedades

Odeon
DISCOS PARA GRAMOFONO
 Impresión eléctrica. Sistema Veratón
 Las últimas novedades
M. FERNÁNDEZ BENÍTEZ
 Almacén de Música. - O'Donnell, 3

RUPERTO PRADO
 Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
 AVENIDA DEL GENERAL ESPURU, 6. — TELÉFONO 416

Dr. Gómez Lachica
 Especialista en Enfermedades del PECHO y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
 Consulta de 4 a 7
 PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62.
 Teléfono 414

Doctor A. Mora
 (Del Instituto Alfonso XIII)
ANÁLISIS CLÍNICOS
 Canalejas, 1 (Casa de Correos), 2.º
 Consulta de 4 a 5

Abanicos
 Los más ELEGANTES
 Los más BARATOS
Las Novedades

Odeon
DISCOS PARA GRAMOFONO
 Impresión eléctrica. Sistema Veratón
 Las últimas novedades
M. FERNÁNDEZ BENÍTEZ
 Almacén de Música. - O'Donnell, 3

RUPERTO PRADO
 Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
 AVENIDA DEL GENERAL ESPURU, 6. — TELÉFONO 416

Dr. Gómez Lachica
 Especialista en Enfermedades del PECHO y DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
 Consulta de 4 a 7
 PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62.
 Teléfono 414

Terminan los festejos de Segangan

En el vecino poblado de Segangan terminaron ayer los festejos organizados con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen.

Como en días anteriores, la animación en el poblado fué verdaderamente extraordinaria, acudiendo a presenciar las fiestas algunas familias de Melilla.

A las seis de la mañana, la nuba del Grupo de Regulares de Alhucemas recorrió el simpático poblado, tocando alegres dianas. A las nueve, en la capilla del poblado, se dijo una misa, a la que asistieron numerosos fieles.

Por la tarde, hubo lugar un partido de fútbol entre los equipos Uixan F. C. y Deportivo de Segangan, resultando el encuentro muy interesante por la codicia puesta en juego por los contendidos jugadores, para obtener la victoria.

En este encuentro los citados equipos se disputaban la gran copa de plata, concedida para el campeonato de Segangan de 1929.

Terminado el partido, se celebró una carrera pedestre, de medio fondo, y otra de velocidad, en 100 metros de recorrido.

Después tuvieron lugar saltos de longitud y de altura, y otros ejercicios atléticos, que fueron presenciados por numeroso público que aplaudió con gran entusiasmo a los concursantes.

A las ocho se verificó el reparto de premios a los vencedores de los diferentes concursos, dándose por terminadas las fiestas con una animadísima verbena en el real de la feria.

Notas deportivas

El organizador del festival deportivo celebrado el pasado domingo a beneficio del Colegio de la Divina Infancia, el entusiasta deportista don Victorio Esteban, al cual se debe la organización de varios partidos con el mismo beneficio fin, obsequió anoche con un lunch a los jugadores de los equipos Melilla F. C., Deportivo Español y Juvenil Católica, los cuales, como se sabe, tomaron parte desinteresadamente en dicho festival.

El acto se celebró en el local social del último de los mencionados equipos, asistiendo también directivos de todos los clubs locales y representantes de la prensa.

El señor Esteban, en nombre de las Religiosas que tienen a su cargo el Colegio de la Divina Infancia y en el suyo propio, agradeció a las autoridades, jugadores y prensa, la cooperación que le prestaron para el mayor éxito del festival. Terminó brindando por la unión de los deportistas locales.

Los concurrentes agradecieron al señor Esteban la atención.

PLAZA Y CAMPO

Sucesos locales

En uso de permiso ha marchado a la península el oficial de Telégrafos, con destino en este Centro, don Eustaquio Sánchez.

Ha llegado a Melilla el explorador Maximino Bahamonde Rodríguez, voluntario que fué en el Tercio, natural de Cifuentes-Santa Ana (Asturias), que se propone visitar el desierto de Sahara, internarse en la selva y recorrer el mundo, en ocho años.

Hasta ahora ha recorrido parte de Francia, Bélgica, Alemania, España y Marruecos.

El conocido agente comercial don Enrique Apolinar Martín, representante en esta zona, del Centro Técnico de Fumigación de Barcelona, ha tenido la atención que le agradecemos, de remitirnos un artístico almanaque de hojas sueltas y varias pasillitas de jabón Prusigeno, de uso personal, para tocador y baño.

En comisión del servicio, marchó al campamento de Targuist el comandante mayor del regimiento de Melilla don Casiano Orcasitas.

G. TRIVIÑO

MÉDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamientos modernos.
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia
Uretrocopia.

Consulta de 5 a 7.—Prim, 26, primera

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Rosa Aguilar Pérez, Vicente Medina García, Ana García Rivas, María Josefa Pérez Ortega, Antonio Guillo Aragón, Enriqueta Docel Durán, Antonia Enamorado Ramos, María del Carmen Cristóbal Noguera, Carmen García Segura, Salvador Urbaneja Palomo, Antonio Márquez Ortiz y José Guillén Sánchez.

Defunciones. — Angel López López, 21 años, bronco-pneumonía; Ana Sánchez Fernández, 17 meses, pleuresía; Fernando Platero Cerdera, 6 meses, gastroenteritis; Vicente Márquez Escudero, 3 años, bronco-pneumonía; Dolores Fernández García, 10 meses, gastro-enteritis crónica; Rosa Bonmati Castro, 14 meses, meningitis; Vegazan Benzaquen Benzaquen, 6 meses, gastro-enteritis; Angeles Mena Atención, 4 años, meningitis serosa; y Alejo Conde Pérez, 3 años, meningitis.

Gabinete Radiológico y de Electroterapia
Cuevas-Soteras
Radiólogos de los Hospitales Pagés y de la Cruz Roja
RAYOS X
Radiografías de embarazadas
ELECTROTERAPIA
Parálisis, Neuralgias, Atrófias musculares
RAYOS ULTRAVIOLETAS
Tratamiento moderno de la calvicie prematura. — Raquitismo.
Ulceras y enfermedades de la piel
CONSULTA DE 4 a 6
Teléfono 59 Aizpuru, 4

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Antonio Lázaro», de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Río Segura», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general.
«Asini», de Marsella, y escalas, con carga general.
«Carmen», de Málaga, con carga general.
«Isly», de Orán, con carga general.

Salidos

«Antonio Lázaro», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Río Segura», para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general.
«Carmen», para Villa Sanjurjo, con resto de carga.
«Isly», para Ceuta, con carga.

C. de la Rosa
MÉDICO
Del Dp.º ANTITUBERCULOSO de la Aitaguera de GRANADA
Inspector M. de Sanidad por oposición
Consulta de VIAS RESPIRATORIAS
Oídos, Nariz, Garganta y Niños de 6 a 8
Consultorio especial para obreros, de 5 a 6
Visita a domicilio. Asistencia a partes
PLAZA ALGIBES, calle del Moro, número 1
MELILLA (Pueblo)

Se alquila

en 95 pesetas, magnífico piso principal, en calle Castilla, 5, casa nueva, 4 habitaciones, agua e instalación eléctrica. Razón, en la azotea de la misma.

Del incendio del lunes

Antonio Mera, portero de la casa de la calle Alfonso XIII, donde se declaró un incendio durante la madrugada del lunes, nos ruega hagamos constar que el primero que advirtió el siniestro fué el propietario del inmueble Sr. Melul, el cual avisó al citado portero, quien a su vez lo puso en conocimiento de los inquilinos. Además, Antonio Mera, sacó de la casa, con las debidas precauciones a un hijo del señor Pérez Gloria y a otro del señor Melul.

Riña entre mujeres

Las vecinas de la barriada de Hidim, Fuensanta Jiménez Fontiveros, de 39 años de edad, y Teresa Alcoholado Huescar, de 30, sostuvieron acalorada discusión que degeneró en riña, golpeándose mutuamente.

A separar a las que reñían, acudió el guardia municipal Eduardo Nieto, el cual las acompañó a la Casa de Socorro, en donde fueron curadas Fuensanta, de una herida inciso contusa en la región parietal izquierda y erosiones en el brazo derecho, y Teresa, de una herida contusa en la región frontal izquierda.

Las lesiones que sufre Fuensanta fueron calificadas de pronóstico reservado.

Salvamento de un niño

Próximamente a las tres de la tarde de ayer, el obrero jornalero Manuel Leal, que pasaba por la playa del Hipódromo, oyó voces demandando auxilio proferidas por un bañista que se encontraba a unos cien metros de la playa.

El citado obrero, sin despojarse de las ropas, se introdujo en el mar, llegando hasta donde se encontraba el bañista, el cual de no acudir Manuel con la premura que lo hizo, hubiera perecido ahogado.

El bañista se llama José Sánchez Marlos, de 12 años de edad, y habita en la calle de Ceuta, número 61. Fué trasladado a la Casa de Socorro, en donde el facultativo de servicio, don Gonzalo Huerta, auxiliado por el practicante señor Hernández, le apreciaron síntomas de asfixia por inmersión, de pronóstico reservado.

El pequeño bañista fué conducido a su domicilio en una camilla de la Cruz Roja.

Detención de un ratero

Desde hace algunos días, los agentes de policía, venían realizando ciertas gestiones encaminadas a descubrir el paradero de un sujeto, contra el cual habían sido formuladas varias denuncias por robos en distintas casetas de las playas de San Lorenzo y los Carabos.

Dichas gestiones dieron ayer por resultado la detención del ratero, cuyo nombre es José Figueroa Zapata, de 24 años de edad.

El detenido se ha confesado autor de diversos hurtos cometidos en las casetas de baños de las citadas playas, de las que sustrajo discos de gramófono, una máquina fotográfica, algunas prendas de vestir y muebles.

Todos estos objetos los vendió José a distintas personas, habiéndose recuperado la mayor parte.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Atropellado por un auto

En las primeras horas de la mañana marchaba por la carretera de Alfonso XIII, en dirección a la plaza, para dirigirse al trabajo, el obrero jornalero Antonio Acuña Alvarez, de 61 años de edad, habitante en la barriada de Camello.

Al llegar a las proximidades del hospital Jordana un automóvil cuyo número se ignora, que avanzaba en la misma dirección le atropelló derribándole violentamente. Según se ha sabido después, el conductor del coche le entregó cinco pesetas, rogándole no diera cuenta de lo sucedido. En el mismo vehículo le trasladó a su domicilio.

La Jefatura de Policía, al tener conocimiento del hecho, por un convencido de Antonio, dispuso fuera trasladado a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención de una extensa contusión con gran edema en la pierna derecha, calificada de pronóstico reservado.

Más tarde pasó a su domicilio en una camilla.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción.

Accidente

La camioneta número 1.901, perteneciente a la Comandancia de Ingenieros, que iba conducida por el soldado José Vallejo, arrolló a Fernando Navarro Caña, de 43 años de edad, y de oficio cantero.

Fernando ingresó en la Casa de Socorro, en donde fué curado de una herida contusa en la región calcánea izquierda, de pronóstico leve.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 177

Tp. de EL TELEGRAMA DEL RÍO

CANAS
AGUA DE COLORES
HIGIENICA
LA CARMELA
EXTRAORDINARIA
LOPEZ CARO
INVENTO MARAVILLOSO
PARA VOLVER LOS CABELLOS BLANCOS A SU COLOR PRIMITIVO A LOS 15 DÍAS DE DARSE UNA LOCIÓN DIARIA. SU ACCIÓN ES DEBIDA AL OXÍGENO DEL AIRE, POR LO QUE CONSTITUYE UNA NOVEDAD. NO MANCHA NI LA PIEL NI LA ROPA. LA CASPA DESAPARECE RÁPIDAMENTE. ¡OJO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES! DEVENTA EN TODAS PARTES
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO piso. Razón, Prim, núm. 15. 76

SE ALQUILAN pisos. Polavieja, 25. Alvaro de Bazán, núm. 24. 753

SE ALQUILAN locales amplios, propios para garages, dotados de agua, en carretera de Hidim, fábrica de pieles. Razón en García Cabrelles, 6, primero, derecha. 847

SE ALQUILA un local amplio en Sor Alegria, 9. Razón. García Cabrelles, 6, primero, derecha. 840

ALQUILO portal. Santiago, 8. Razón, Alfonso XII, 7. 870

ALQUILO pisos grandes y pequeños con agua, luz y económicos. General Pintos, 4. (Te. sorillo). 67

ALQUILO habitación y almacén, vendiendo casa. Carlos 34. Industrial. 62

ALQUILO hermosa casa, cuatro grandes habitaciones, instalación de luz, agua, jardín, 125 ptas. Carretera Hidim, 11. 74

SE ALQUILAN pisos. Coronel García Gómez, núm. 47. 71

ALQUILO local amplio y garage. Traspaso bar o lo vendiendo. Topete, núm. 41. (Hipódromo). 96

ALQUILO pisos, tres habitaciones, cocina. Calle 9 de Julio. Razón, Bilbao, 33. (Real). 86

ALMONEDAS

MUEBLES. Se vende comedor y dormitorio nogal entero, buen uso. Droguería Bustos, O. Donell, 11. 958

ALMONEDA máquina de coser Singer, segunda mano. Carlos V, 24. 78

COLOCACIONES

URGENTE. Se necesita criada que sepa algo de cocina y niñera, para dormir casa, buen sueldo. Casa Susana. General Pareja, núm. 7. 33

FALTAN buenas oficiales de modista. O. Donell, 6. 87

CRIDA se precisa. Marina, 22, 2.º. Lindt presentarse sin buenas referencias. 40

AMA cría se necesita. 9 de Julio, 67. (Real). 84

Y VENTAS

VENDO mesa billar, seminueva, con juego de bolas de marfil, vivo extra. Razón en Tahúma, bar «Gato Negro». 56

NOVIOS! No compréis vuestros muebles sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanos Boigues). 3

VENDESE huerta con arbolado y viñas. Carretera de Farhanna, frente a la de Benaroch. 14

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 885

SE VENDE hermoso edificio con un trozo de terreno, propio para jardín en la carretera de Farhanna. Informar, fábrica de ladrillos Casaña. 22

SE VENDE un motor-bomba, escritorio, un toldo, armario de luna, espejos y sillitas mimbres. Cabreras Bajas, calle N, número, 20. 60

PARA tenis y playa, llegaron los zapatos de moda. Zapatería «La Inglesa. Alfonso XIII, 24. 75

VENDO bicicleta de niño de ocho a quince años. Duquesa de la Victoria, 24, 1.º. 82

VENDO una fina con noventa hectáreas y una casa de campo. Razón, Antonio Lozano. Colono. Cabo de Agua. 77

20 ptas. trajes de gabardina, huchura buena para caballero. Colores de temporada. «El Acueducto». 532

40 ptas. trajes gabardina superior, estilos nuevos para caballeros, estupendamente hechos. «El Acueducto». 730

FAJAS señora. Vicente Martínez. Droguería Modelo. 831

15 y 25 ptas. trajes gabardina en colorido de actualidad para jóvenes de 12 a 17 años. «El Acueducto». 731

18 y 20 ptas. trajes gabardina azul marino para militares, con guerrera, cuello y solapa vuelto, cuatro bolsillos con fuelles y tapas, abertura atrás, bien entallada, pantalón recto o de banda. Precios estudiados en nuestra sección alemana. «El Acueducto». 732

20 y 25 ptas. trajes gabardina en colores de moda para caballeros, muy bien hechos. «El Acueducto». 735

12 y 15 ptas. trajes gabardina kaki para militar, guerrera cuello vuelto, cuatro bolsillos, boca mangas, pantalón bicho o recto, admirable hechura. 7 y 9 ptas. la guerrera suelta. «El Acueducto». 737

PARA personas prácticas vendo insecticida líquido «Ofluyo», a granel, 4,50. Vicente Martínez. Droguería Modelo. 832

SE VENDE bicicleta barata. De 10 a 6. Alra, núm. 2. (Pueblo). 83

LAS MEJORES colonias de Myrurgia las vende por litros, Vicente Martínez. Droguería Modelo. 833

VENDO ropero, calentador, baño esmaltado, camas, biombo, baranda hierro, puertas cristales y varios enseres. O. Donell, 23, bajo. 89

POR AUSENTARSE su dueño, vendo casa en propiedad, casa de huéspedes con 11 habitaciones, 4 amuebladas en 7.500 pesetas. Razón, Bar 9, Villa Sanjurjo. 91

VENDO dos casas. Villamil, 3 y fuerte «San Carlos» (frente cuartel Alcántara núm. 1). Razón, Villamil, 3. 87

VIUDA del doctor Ortega, profesora en partos, ex alumna del doctor Gálvez. Sor Alegria, 8. Teléfono, 607. 901

TERESA Gómez, profesora en partos, ex interna de la Maternidad de Granada. Capitán Vial, 12. 797

COMADRONA de primera y decana de la Beneficencia, doña Encarnación Santos. Avellaneda, 5. (Príncipe). Teléfono núm. 633. 841

MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 1.221

HUÉSPEDES. Conde Serralzo, 4, principal, izquierda. Pensión completa. 57

ENSEÑANZAS

R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono, 406. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-meconografía. 746

VIARIOS

EL COLCHONERO de la calle Padre Lerchundi, 4, ha trasladado su colchonería a Capitán Vial, 16. Frente al mercado. 996

D.ª MARIA SEVILLA, dueña del «Taller Parisiense», acaba de regresar de España con grandes adelantos para la limpieza en seco y planchado a vapor de ropa de caballeros y señoras. Margallo, 12. 47

SE FACILITA dinero con hipoteca al ocho por ciento. Rañón, Murcia, 3. 43

TRASPASO carnicería. Bateria J. Manzana L, núm. 12. 70

TRASPASO tienda comestibles o se alquila. Plaza Hernández, núm. 9. 83

TRASPASO barbería. (Mantelero). Jardines, 66. 81

VAINICAS perfeccionadas. Pareja, 9. 260

LA ÚLTIMA CITA

FOR
Carolina Invernizio

hablarle primero... Pero ¡oh!... que viene la mamá...

Así es que Fernando tuvo que ir a casa de la señora Comero ignorante de la conversación que hubiera tenido con su hija, y presa de una conmoción que no le era posible evitar.

El criado, a quien había dado su tarjeta de visita, le introdujo en un pequeño salón rosa, elegantísimo, rogándole que aguardara.

El ambiente era muy elevado y saturado de perfumes.
«Llamadas aparecían en el rostro de Fernando, que permanecía en pie, dando vueltas entre sus enguantados dedos el sombrero de copa.
Un portier se alzó, apareciendo Lionella. Vestía color rosa, teniendo un as-

pecto de confusión de niña asustada, adorada.

—Silencio — murmuró en voz baja con acento misterioso, acercándose al caballero. — Puede usted quedar un momento solo aun, pues tengo allá a su hijo, y no debe oír lo que tengo que decirle. ¡Y si María lo supiera!

Y antes que Fernando, confuso, desconcertado, sorprendido, pudiera responder, oyó la voz de Lionella que decía:

—Es mi maestro de música y le he hecho aguardar; pero usted, Renato, debe marcharse.

—¿Pero no tiene usted una buena palabra para mí? — exclamó con alterada voz Renato.

Fernando creyó en un principio haber comprendido mal por lo que se apresuró a acercarse a la puerta para ir mejor.

Lo tipido de la alambra amortiguaba el ruido de sus pasos.

—He de hacer a usted presente — respondió Lionella, con un timbre de voz sobremañera serio — que si continúa así, daré orden para que cuando esté sola no lo hagan a usted pasar.
—¡Oh! perdóneme usted, Lionella, perdóneme: tiene usted razón — exclamó Renato — ¿Pero es por ventura culpa mía, si yo la amo a usted locamente? La amo antes que Sebastián, o al menos cuando ningún vínculo la unía a él. Y

usted ha comprendido que la amaba, aun sin decir una palabra... ¿Por qué no es perar? Sacrificar toda su existencia entera con un hombre que usted misma confiesa que no ama. Desde el momento que la conoció, sólo tuvo una idea: acercarla a mí para siempre, para siempre. ¡Y la he perdido! Pero deje usted al menos que pueda dar desahogo a mi dolor, que pueda repetirle que mi vida es suya...

Fernando, lívido, petrificado, escuchaba estas palabras de su hijo, creyendo estar soñando; la sangre se agolpaba en su cerebro, sintiéndose torcerse el corazón dentro del pecho.

—También Renato, su hijo, seguía su misma suerte? Amaba a la hija de Teresa Armentani. ¿Estaría quizá dispuesto a perderse por ella?

—Era terrible, terrible! Precisaba poner a todo pronto remedio.

—¿Y si María lo supiera?

—Estuvo a punto de entrar en la habitación vecina, pero se contuvo.

Lionella respondía:

—Yo no acepto tal don. La vida de usted debe tener un objeto algo más noble que el pasarla a los pies de una mujer que no podrá nunca corresponderle que quiere conservarse honrada. De usted oídos a su mamá: cáese con la condesita Eva, la única que puede darle la felicidad, hacerle olvidar.

—Nunca, nunca. Pareció a Fernando que su hijo lloraba.

—Después, la voz de Lionella se hizo más dulce y conmovida.

—Vamos, vamos, Renato; ¿no ve usted que su presencia y sus lágrimas me hacen sufrir? ¿Dice usted que me ama y quiere hacerme mal?

—No, no, perdóneme; estoy loco... le prometo, le juro de no volverle a hablar de mi amor, de no molestarla más.

—Así sea; veremos cómo sabrá usted mantener su juramento, su promesa.

Fernando oyó que su hijo se alejaba.

—¿Lo ha oído usted todo? — dijo al salir Lionella.

—Todo, señora; ¿y es por esto por lo que me ha hecho usted venir aquí? — Por esto y por otra cosa — dijo Lionella en voz baja, ligeramente alterada.

—Síntese usted, se lo ruego, y escúcheme.

nuras, y revivir en su alma emociones que creía extinguidas.

Lionella dirigió sobre él aquellos ojos de un azul tan profundo que tanto le turbaban, y con un timbre de voz que le hizo temblar de estupor, porque era la misma voz que asumía Teresa algunas veces.

—Yo no creía que hubiese usted sorprendido hoy mismo el secreto de su hijo, bien que estaba decidida a hablar a usted de ello, ya que es necesario que me olvide, y se enlace con la condesita Eva.

Fernando se apercibió de su aturdimiento.

—Yo le aseguro a usted, señora — respondió tratando de adoptar un aire severo — que estoy sobremañera disgustado por lo que sucede. Pero por lo que parece, se ve que va amaba a usted desde que aun era usted libre.

—Ambos nos hemos encontrado una sola vez en casa de la señora Comero — añadió Lionella con franqueza. — No sé la impresión que haya podido producir sobre él, y cualquiera que fuese la por mí sentida, yo no podía abandonar a los dulces ensueños de las demás jóvenes, no tenía el derecho de escogerme esposo, porque mi hijo, que me había educado, llevando el lugar de mis padres, lo escogió por mí. No me quedaba más que obedecer, y obedecí.

—Le creo a usted, señora; pero temo demasiado que mi hijo no tenga la fuerza de voluntad que usted demuestra; por lo que por su bien, creo que sería mejor que no la viese a usted más.

—Piénsese usted en el modo de alzarle.

—Lo intentaré para tranquilidad de usted y la suya... y le doy las gracias por haberme prevenido, evitando así el que nadie sepa lo que a toda costa conviene mantener secreto.

—Siguí usted breve silencio.

El corazón de Fernando se oprimía poco a poco, cual si la presencia de Lionella le dañase.

La señora Comero parecía fatigada y oprimida; al cabo de un instante, aun dijo, mirando al señor Tureana:

—Es extraño; yo había hecho venir a usted por su hija y solamente nos hemos ocupado de Renato.

—¿Quiere usted que hablemos un poco de Adelina?

—¿Qué tiene usted que decirme de ella?

—Una cosa que me parece no asombrará a usted, porque me figuro que la habrá adivinado — respondió dulcemente Lionella. — Adelina ama a mi cuñado y es locamente correspondida. Yo he prometido a los dos jóvenes ayudarles en su intento.

Fernando frunció las cejas.